

ОТЗЫВ

научного консультанта, член-корреспондента РАН, доктора медицинских наук, заведующего отделением рентгенохирургических (рентгенэндоваскулярных) методов диагностики и лечения Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Российский научный центр хирургии им. академика Б.В. Петровского» Абугова Сергея Александровича на диссертационную работу Марданяна Гайка Ваниковича на тему: «Стратегия реваскуляризации миокарда у пациентов с хроническим коронарным синдромом» по специальности «эндоваскулярная хирургия» (3.1.1), представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Актуальность темы исследования, представленная в диссертационной работе Марданяна Г.В., не вызывает сомнений, поскольку стратегия реваскуляризации миокарда у пациентов с хроническим коронарным синдромом и многососудистым поражением является предметом дискуссии и споров между кардиологами, эндоваскулярными специалистами и кардиохирургами.

Марданян Гайк Ваникович в 2009г. окончил Ивановскую Государственную Медицинскую Академию по специальности «лечебное дело». С 2009 по 2011 год проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «сердечно-сосудистая хирургия» в ФГБУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского». Далее с 2011 по 2014гг., являясь академическим аспирантом, защитил кандидатскую диссертацию на тему «клиническая эффективность и безопасность чрескожных коронарных вмешательств с использованием стентов с разными типами лекарственного покрытия» по специальности «сердечно-сосудистая хирургия». С октября 2014г. принят на должность научного сотрудника, с 2015г. – старшего научного сотрудника отделения рентгенохирургии. По совместительству является врачом по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению, входит в профессорско-преподавательский состав. С самого начала работы научные интересы Марданяна Г.В. были направлены на оптимизацию выбора метода реваскуляризации у пациентов с ишемической болезнью сердца и многососудистым поражением, что в итоге проявилось в представленной диссертационной работе.

Автором проведен обширный анализ исследований, сравнивающих два метода реваскуляризации миокарда. Выявлено несовершенство современных шкал и предложен алгоритм, включающей в себя оценку риска неблагоприятных клинических событий с использованием комбинированного клинико-анатомического подхода. Данный подход позволяет выбрать наиболее подходящую стратегию для конкретного пациента.

Соискатель разработал дизайн исследования, лично оперировал большинство пациентов с многососудистым поражением коронарных артерий и/или поражением ствола левой коронарной артерии, а также проводил оценку результатов.

Результаты работы неоднократно были представлены на всероссийских конференциях в том числе с международным участием. Марданян Г.В. является соавтором 49 публикаций в том числе 13 по теме диссертации в журналах, рекомендованных ВАК.

Результаты работы Марданяна Г.В. имеют не только большое научное, но практическое значение. Подходы к реваскуляризации миокарда и алгоритмы широко используются не только в отделении рентгенохирургии, но и всеми кардиохирургическими отделениями и кардиологами «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского».

Марданян Г.В. является активно оперирующим хирургом, выполняющим весь спектр рентгенохирургических операций, не только по теме диссертации, но и при заболеваниях аорты и ее ветвей, клапанов сердца. Кроме того, Марданян Г.В. входит в профессорско-преподавательский состав, активно делится своим опытом с ординаторами и аспирантами центра.

Считаю, что научная работа Марданяна Г.В. отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель достоин присвоения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.1 «рентгенэндоваскулярная хирургия»

Научный консультант

Заведующий отделением рентгенохирургических

(рентгенэндоваскулярных) методов диагностики

и лечения ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

Член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор

 С.А. Абугов

Подпись д.м.н., профессора С.А. Абугова удостоверяю

Ученый секретарь диссертационного
совета 24.1.204.03 ФГБНУ «РНЦХ им.
акад. Б.В. Петровского», к.м.н.

 А.А. Михайлова

08.11.2022,